



День 16 апреля стал общестроительным праздником коммунистического труда во славу Родины

Дружно и организованно прошел 16 апреля во всех подразделениях Саратовгэсстрой коммунистический воскресник, посвященный 102-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина и 50-летию образования СССР. Коллективы

Химстроя, Промстроя, УМСР, УДСР, спецуправления ударными темпами возводили новые объекты на стройплощадках завода РТИ, ЗФУ, Саратовского оросительного канала, очистные сооружения, дома и культурно-бытовые учреждения нового Балакова. Труженики КПП, ДОЗа, БСКР, РЭМЗ, УПТК обеспечивали поставки материалов и конструкций по заявкам переднего края.

ра по благоустройству в Балакове вместе с жильцами окапывали деревья, кустарники, приводили в порядок кварталы.

Инженерно-технические работники и служащие по нарядам готовили основания, бетонировали полы, фундаменты, часть из них собирала металлолом, благоустроивала территории.

Воскресник, как показывают публикуемые сегодня письма, повсеместно продемонстрировал высокое сознание тружеников стройки, готовность ударным трудом крепить экономическое и оборонное могущество нашей Родины.

Саратовский оросительный канал— директивная стройка пятилетки

Краснопартизанского района В. Курбатов, первый секретарь Ершовского райкома КПСС Я. Бешко, бригадир бульдозеристов П. Гуськов от имени коллектива первого участка заверил участников митинга, что механизаторы выполнят задания по выемке из ложа канала 750 тысяч кубометров грунта.

С сердечными словами в адрес украинских машиностроителей,

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Строитель коммунизма

Орган партийного комитета, объединенного стройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления Саратовгэсстрой

№ 33 (1282) ♦ Среда, 19 апреля 1972 года ♦ Цена 1 коп.

Существенная помощь

Первая половина воскресного дня выдалась солнечной, но ветреной и холодной. Вереница машин одна за другой отправляются с участниками воскресника от здания управления Саратовгэсстроя к новому цеху металлоконструкций. Этот первоочередной пусковой объект промбазы стройки 16 апреля стал местом сосредоточения больших сил. Помимо бригад СУ-3 и СУ-7 сюда прибыли сотрудники управления Саратовгэсстроя, стройлаборатории, Промстроя, парткома, объединенного стройкома, редакции, Дворца культуры и клубов, комитета ДОСААФ.

Расстановка сил с руководством СУ-3 и СУ-7 была согласована заранее. Все вновь прибывшие быстро получают рукавицы, лопаты, носилки, метлы, расходятся во главе со своими бригадами по цехам и участкам. Работа закипела.

Женщины убирают мусор, подметают полы, мужчины очищают от обвалившегося грунта лотки, установленные в траншее, принимают песок, щебень и бетон.

Работники стройлаборатории кладут бетон под фундаменты в блоке вспомогательных цехов, в полы автогаза.

Трудно назвать отличившихся, все работали с огоньком.

С чувством выполненного долга покидали участники воскресника цех металлоконструкций, где скоро справит новоселье коллектив РЭМЗ. Строители СУ-3 и СУ-7 получили существенную помощь в приближении к заветному финишу. Подразделения, где трудились добровольцы, перечислили заработанные средства в фонд пятилетки.

Н. ВАХРОМЕЕВ, заместитель председателя объединенного стройкома.

Землеройный богатырь встал на свое рабочее место точно по графику. Пятьдесят дней монтажники во главе с коммунистом А. Чернышевым, приняв «среди долгие ровные» первые узлы шагающего экскаватора, обязались авести его в действие к 15 апреля — к Всесоюзному коммунистическому субботнику.

И вот долгожданный день наступил. 700-тонный исполин словно ждет той торжественной минуты, чтобы в присутствии строителей Саратовского оросительного канала наглядно продемонстрировать замечательное творение ново-краматорских машиностроителей и балаковских монтажников. Слабый ветер разве-

тажные чертежи экскаватора встят пятьдесят килограммов. Немногим больше месяца потребовалось нашим бригадам для сборки 730 тонн металлоконструкций. Монтаж выполнялся в трудных полевых условиях. Однако мы, 23 монтажника, не дрогнули, ни на шаг не отступили перед различного рода трудностями. Мы ни на минуту не забывали о своем обязательстве — вынуть первый ковш грунта в день Всесоюзного коммунистического субботника. Как видите, обещание выполнили.

— Это не какая-то хвальба, — подытоживает А. Чернышев. — Успешное завершение монтажа шагающего экскаватора в столь короткое время — результат умелой

силой разума и творением умелых рук которых создана великолепная землеройная машина, обратился первый секретарь обкома КПСС А. Шибаяев. От имени областного комитета партии и облисполкома Алексей Иванович горячо поздравил строителей канала с праздником труда, с первыми шагами по заволжской степи землеройного стального богатыря. Он подчеркнул, что ускоренный монтаж экскаватора, заменяющего полторы тысячи землекопов, — еще раз свидетельствует о стремлении коллектива Саратовгэсстроя преобразовать Заволжье в край устойчивых богатых урожаев.



вает Красный флаг на взметнувшейся ввысь 70-метровой стреле. Под ней на стальных тросах медленно раскачивается 10-кубовый ковш.

По случаю большой трудовой победы бригад А. Чернышева, Д. Ситникова и в честь коммунистического субботника у шагающего экскаватора состоялся торжественный митинг коллектива механизированной колонны. На митинг прибыли член ЦК КПСС первый секретарь Саратовского обкома партии А. Шибаяев, председатель облисполкома Н. Александров, первый секретарь Балаковского горкома КПСС А. Дегтев, руководители управления Саратовгэсстроя.

Митинг открыл А. Дегтев. Подчеркнув большую государственную важность строящегося Саратовского канала в орошении Заволжья, он от имени горкома партии и горисполкома поздравил бригады А. Чернышева и Д. Ситникова с успешным окончанием монтажа шагающего экскаватора.

Первое слово предоставляется А. Чернышеву.

— Дорогие товарищи! Мы рады доложить, что с честью выполнили ответственное задание, — говорит бригадир. — Факты налицо: перед вашими глазами весь итог нашей 50-дневной работы. О ней судите сами. Назову несколько цифр. Только один мой-

работы обеих бригад. Каждый монтажник проникся высоким чувством ответственности за порученное дело, всегда помнил, что в засушливых степях хлеборобы с нетерпением ждут прихода волжской воды. И чтобы поток ее устремился по каналу в начале августа нынешнего года, экипаж ЭШ-10/70 к заданному сроку вынет один миллион кубометров грунта!

Заботой о скорейшем пропуске воды через насосные станции было проникнуто выступление бригадира монтажников Героя Социалистического Труда коммуниста Н. Деркача. Замечательную инициативу его бригады — развернуть социалистическое соревнование за пропуск воды на месяц раньше запланированного срока — горячо поддержали все бригады механизированной колонны и коллектив Саратовканалводстроя.

— Сегодняшний день вдвойне памятен для нашего коллектива. Я еще раз призываю всех механизаторов, монтажников, бетонщиков с честью выполнить задание государственной важности, — заканчивает свое выступление Н. Деркач.

С успешным завершением монтажа шагающего экскаватора поздравили героев дня секретарь парткома Саратовгэсстроя В. Коленкин, секретарь партийной организации колхоза «Чапаевец»

Митинг окончен. Начальник управления Саратовгэсстроя А. Макасов подает команду экипажу экскаватора приступить к работе и по традиции разбивает о десятикубовый ковш бутылку советского шампанского.

Под звуки духового оркестра экипаж богатыря во главе с А. Чернышевым занимает свое рабочее место. За пультом управления садится сам бригадир. Рядом — московские специалисты по наладке электроосхемы А. Бойко, М. Бельмас, старший инженер цеха внешнего монтажа Ново-Краматорского машиностроительного завода О. Литвиненко.

Далеко в окрест разносит протяжная басистая спрена экскаватора. 700-тонный богатырь полуметровыми шагами приближается к забою. Вот он останавливается. 70-метровая стрела стремительно поворачивается перед первым броском. Стальными зубьями ковш быстро врывается в забой.

Один за другим первые сотни кубометров грунта экипаж А. Чернышева вынимает в день Всесоюзного коммунистического субботника. С путевкой в многолетнюю жизнь, богатыри!

Н. ПЕСТОВ.

На снимках (сверху): митинг у ЭШ-10/70, внизу — есть первые ковши!

Фото И. Сидоренко.

Все работали дружно

Для коллектива СУ-9 прошедший воскресник был особенно массовым. Более 230 человек участвовало в празднике труда на строительстве завода фосфорных удобрений. Все члены комплексной бригады коммуниста Г. Вирича дружно принимали бетон в ленточные фундаменты контактно-компрессорного отделения. Бригада Марии Осотовой выполняла кирпичную кладку внутренних стен теплого склада ЗФУ. Плотники бригады Василия Сорокина подготовили оконные переплеты столовой и вели остекление.

На разварке и покраске складных частей контактно-компрессорного отделения серно-кислотного производства дружно работала бригада монтажников, которой руководит коммунист А. Калашников. Вместе с другими здесь четко выполнял задания бригад по подаче бетона крановщик коммунист Г. Лузин. А рядом с компрессорным отделением бесперебойно вел разработку и погрузку грунта экскаваторщик Николай Целуйко.

Высокопроизводительным трудом отметила день воскресника комсомольско-молодежная бригада Валентины Самсонкиной.

В коммунистическом воскреснике активно участвовали инженерно-технические работники управления: начальник управления В. Дербенев, главный инженер В. Ищенко, начальники участков И. Катаев, В. Кузнецов, инженер ПТО М. Зинина и многие другие.

Вместе с этим в начале смены были неувязки, вызванные несвоевременной подачей бетона и раствором на ЗФУ. Но в последующие часы ритм работы на всех объектах был высоким.

Е. ДЕНИСОВ,

секретарь партбюро СУ-9.



Балакову быть красивым и благоустроенным ЯЗЫКОМ ЦИФР И ФАКТОВ

В день коммунистического воскресника, 16 апреля, градостроители значительно перевыполнили первоначальные намечки. На различных участках строительства и благоустройства работало 2233 человека. Их силами выполнено строительно-монтажных работ на 60 тысяч рублей. В фонд пятилетки отчислено 12 тысяч 820 рублей.

На 135 процентов выполнила задание бригада монтажников А. Тихоненко. На застройке дома № 74 в черте старого города монтажник Стебин и его товарищи установили в проектное положение первые крупнопанельные блоки. Отлично трудились

представители двух поколений комсомолка Манахова и ветеран-строитель Бахтин. Успеху бригады была посвящена специальная «Молния».

Не подвели и сантехники. На пусковом доме № 77 бригада П. Вилкова закончила прокладку водопровода и предвела его к гидравлическим испытаниям, выполнив норму на 115 процентов. Ударно работали газовики. В этот день закончили газификацию 195 квартир бригады тт. Калинина, Красавина, Мельникова и Агаркова.

Значительно перевыполнила задание по устройству металлических полов в доме № 77 и пивзаводе комсомольско-молодежная бригада Валентины Сапуновой. Ее показатель выполнения нормы — 157 процентов.

У кинотеатра «Сатурн»

Коллектив спецуправления с огромным воодушевлением поддержал почи москвичей, ленинградцев, саратовчан о проведении коммунистического субботника и отчислении заработанных средств в фонд девятой пятилетки.

Вместе со всеми коллективами Саратовгэсстроя 16 апреля на коммунистический воскресник вышло свыше двух тысяч труженников спецуправления, в их числе 61 сотрудник его аппарата, которые трудились на благоустройстве территории около кинотеатра «Сатурн». В день коммунистического воскресника они за-

работали более 200 рублей. Произведена планировка около гектара площади под посадку цветов, кустарников и столько же очищено от строительного мусора с погрузкой на транспорт. Весь коллектив аппарата спецуправления трудились с полной отдачей своих сил и способностей. Особого внимания заслуживают старейший наш рабочий, ныне пенсионер коммунист И. Никешин, бухгалтер Н. Собко, диспетчер А. Билар, инженеры М. Строков, В. Мочалин и другие.

В. ГРИГОРЬЕВА,

секретарь парткома.

ВЕРНЫЕ СЛОВУ

По-ударному несли вахту в день коммунистического воскресника строители и монтажники СУ-1. Комплексные бригады Василия Смирнова и Николая Корнидова на строительстве завода фосфорных удобрений досрочно выполнили задания по установке и креплению опалубки, кладке бетона и гидроизоляции фундаментов в печном отделении и складе колчедана.

В облицовке фундаментов красным кирпичом активно участвовали специалисты под руководством главного инженера управления Е. Богородского.

На строительстве бытовых служб ЗФУ высокопроизводительным трудом отметили день воскресника монтажники - сварщики бригады Петра Куцаева.

Участники воскресника высказали твердую решимость настойчиво бороться за досрочное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств девятой пятилетки с тем, чтобы обеспечить пуск первой очереди ЗФУ в будущем году.

В. ЧЕТВЕРГОВ,

инженер по технике безопасности СУ-1.

САМАЯ РАННЯЯ НАВИГАЦИЯ

20 марта произвел околку зимующего каравана и продолжает обслуживать стройку на Волге.

С 29 марта начал регулярные рейсы теплоход М-198, перевоза рабочих спецуправления на строительство дома отдыха в Девичьих Горках. В ДОЗе работает плавучий кран Р-125.

Готов принять первые баржи

с цементом из Вольска плавучий перегружатель № 337. Спущены на воду и находятся в эксплуатационной готовности служебные развездные катера.

Включаясь в социалистическое соревнование в честь 50-летия образования Союза ССР, коллектив водного участка принял обя-

зательство навигационный план в денежном выражении выполнить к 55-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В. СИМЕНКОВ,

начальник участка.

В. ЯЗЕВ,

капитан теплохода М-198,

секретарь парторганизации.

Г. ЧУКТУРОВ,

председатель месткома.

Уложили 30 кубометров бетона

Более шестидесяти рабочих и служащих центральной строительной лаборатории Саратовгэсстроя вышли на воскресник. Объект работы им был определен в цехе металлоконструкций. Коллектив разделился по бригадам. Одни разравнивали и утрамбовывали песок в помещении гаража, другие вслед бетонировали полы. Одна бригада укладывала бетон под фундамент двух трансформаторов. Всего за смену было принято и уложено 30 кубометров бетона, уплотнено вручную 186 кубометров песка.

Коллектив центральной строительной лаборатории на перечисленных операциях заработал 199 рублей 57 копеек и передал их в фонд государства.

И. СИДОРЕНКО,

заведующий фотослужбой Саратовгэсстроя.

На снимке: воскресник в цехе металлоконструкций.

Фото автора.

Посланцы управления и МСС

Как большой всенародный праздник встретил коллектив СУ-6 16 апреля — день коммунистического воскресника. Большинство строителей вышло на объекты, чтобы заработать средства отчислить в фонд девятой пятилетки. Особенно по-ударному потрудились наши передовые бригады тт. Карпова, Белова-Голубя, Муругова, Новожилова, Кирюхина, Турукина и другие.

Весь день лица участников воскресника светились радостными улыбками. На строительной площадке не стихала музыка. Немного уставшие, но довольные хорошими результатами строители разъезжались по домам.

На объектах завода РТИ трудились работники управления Саратовгэсстроя, а также машиносчетной станции. Среди них отличилась бригада, возглавляемая начальником сметного отдела Саратовгэсстроя тов. Антоняном, которая уложила керамзитобетон на площади 350 квадратных метров. Не отставали на очистке корпуса № 16 и работники машиносчетной станции под руководством тов. Зинковой. Коллектив нашего управления очень благодарен за оказанную помощь.

М. ЯРЫГИН,

секретарь партбюро СУ-6.

Редактор

Ю. И. ЗУБОВ.

Саратовская ГЭС очень изменила условия работы местного флота, значительно продлила навигационный период в нижнем бьефе. Весь декабрь прошлого года работал водный участок УМСР, выполняя заявки подразделений Саратовгэсстроя на грузоперевозки водным транспортом.

Нынешняя ранняя весна не застала нас врасплох. Рейдовый буксирный теплоход РБТ-300 еще

Адрес редакции: г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, 12, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь имени Свердлова, 69, телефоны 40-51, 48-07. Заказ № 240.